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COMUNE DI MACUGNAGA  

PROVINCIA DI  VB 
_____________ 

 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.18 

 

OGGETTO: 
COMITATO DI SORVEGLIANZA FONDAZIONE "MAKANA" - NOMI NA 
COMPONENTI      

 
L’anno duemiladodici addì diciassette del mese di maggio alle ore diciotto e minuti zero 

nella sala delle adunanza consiliari, in Via L. Iacchetti  
  convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle 
persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome  Presente  
  

1. CORSI STEFANO - Presidente  Sì 
2. SCHRANZ MARIAROBERTA - Consigliere  Sì 
3. TOMOLA MAURO - Consigliere  Sì 
4. SCHRANZ PAOLO - Consigliere  Sì 
5. IACCHINI KATIA - Consigliere  Sì 
6. HOR COSTANTINO ITALO - Consigliere  Sì 
7. BALMETTI SIMONE - Consigliere  Sì 
8. BOLDINI GIOVANNA - Consigliere  Sì 
9. MARONE ROBERTO - Consigliere  No 
10. BETTOLI FAUSTO - Consigliere  Sì 
            
             
             

  
Totale Presenti: 9 
Totale Assenti: 1 

 
Assiste l’adunanza il Segretario Comunale Avv. MAGGIO MILENA il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 
Partecipa alla seduta il Vice Sindaco Dr. Paolo Gramatica. 
 
Risultano Assenti giustificati i Sigg: 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il  Signor CORSI STEFANO nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 



PPROPOSTA DI DELIBERAZIONE PER IL CONSIGLIO COMUNALE – 

 
 

 
OGGETTO PROPOSTO 

 

COMITATO DI SORVEGLIANZA FONDAZIONE “MAKANA” – 
NOMINA COMPONENTI 
 
 

 
VISTO che sulla proposta di deliberazione relativa all’oggetto ai sensi dell’art. 49 del T.U. D.Lgs. 

18/08/2000 nr. 267, hanno espresso: 

- Il responsabile affari generali - per quanto concerne la regolarità tecnica, parere favorevole; 

 
Premesso che: 
 
• Che delibera di consiglio comunale n 2 del 23.02.2012 il Sindaco è stato autorizzato 

apportare allo Statuto della costituenda Fondazione Makanà modifiche non sostanziali e 

comunque coerenti con il la deliberazione di consiglio sopra richiamata; 

• Che dalla discussione in consiglio comunale è emersa la necessità di inserire nello Statuto 

della fondazione un altro organo, il Consiglio di Sorveglianza col compito di sorvegliare 

sull’attività del CdA; 

• Che il notaio Fabio Pala di Arona ha modificato lo schema di statuto prevedendo 

l’inserimento del Consiglio di Sorveglianza;  

• Che il Consiglio di Sorveglianza vigilerà sulla conformità  alla legge, allo statuto e al 

pubblico interesse dell'attività della Fondazione. A tale fine i verbali delle deliberazioni del 

Consiglio di Amministrazione devono essere trasmessi ai membri del Consiglio di Sorveglianza. 

Decorsi dieci giorni dalla trasmissione senza che siano pervenute osservazioni, la deliberazione 

diviene esecutiva. Nel caso in cui verrà rilevata in qualche deliberazione del Consiglio di 

Amministrazione la non rispondenza oggettiva agli scopi della Fondazione alla legge, allo statuto 

o al pubblico interesse il Consiglio di Sorveglianza potrà chiedere, entro il termine di esecutività 

di cui sopra, la riconvocazione e la ridiscussione della deliberazione. Nel caso in cui la 

deliberazione venga riconfermata, essa diviene immediatamente esecutiva, sotto la responsabilità 

dei componenti il Consiglio di Amministrazione. 

• Su richiesta del Consiglio di Amministrazione il Consiglio di Sorveglianza rilascerà pareri 

preventivi non vincolanti sulla conformità di atti, attività ed iniziative della fondazione alla legge 

e allo Statuto.  

DATO ATTO  che con delibera di consiglio comunale n ……. del 28 marzo 2012 

l’amministrazione ha approvato l’inserimento del Consiglio di Sorveglianza fra gli organi essenziali 

della Fondazione; 



CONSIDERATO  che il Comitato di Sorveglianza sarà composto da tre membri, tra cui un 

Presidente, designati dal Consiglio Comunale di Macugnaga mediante voto di lista e che  

risulteranno designati il primo ed il secondo candidato della lista più votata ed il primo candidato 

della seconda lista più votata. Il primo candidato della lista più votata assumerà le funzioni di 

Presidente.;  

RITENUTO  che i membri del Consiglio di Sorveglianza dureranno in carica tre esercizi, 

computando anche quello di nomina, e scadranno con l'approvazione del bilancio relativo all'ultimo 

dei tre esercizi; essi potranno essere riconfermati con le modalità di designazione di cui sopra. 

 

Visti  gli allegati pareri sulla regolarità tecnica e contabile, espressi dai  Responsabili dei servizi 

interessati, ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 18.08.2000, n. 267; 

 
Visto il D. Lgs. 18.08.2000, n. 267; 
 
Visto lo Statuto comunale; 
 
Tutto ciò premesso e considerato,   
 
 
 

P R O P O N E         D I       D E L I B E R A R E 

 

1) di ELEGGERE componenti del Comitato di Sorveglianza i sigg: 

• …………………… 

• …………………… 

• …………………… 

 

2) di NOMINARE  Presidente del Comitato il sig………………………………………….; 

Tutto ciò premesso e considerato,   
 
 
Inoltre, rappresentata l’urgenza di provvedere, si propone che l’atto venga dichiarato immediatamente 
eseguibile a termine dell’art. 134 comma 4° del T.U. D.Lgs. 267/2000. 

 

 

IL PRESIDENTE 
 
Dichiara aperta la seduta e dà lettura della proposta di deliberazione; 
Si procede alla nomina dei componenti del Consiglio di Sorveglianza della Fondazione 
attraverso voto di lista; 
Si nominano scrutatori i sigg. Hor Italo e Boldini Giovanna che procedono a distribuire le 
schede per le votazioni ai componenti del Consiglio comunale; 



Sono costituite due liste, una con i consiglieri di maggioranza e l’altra con i consiglieri di 
minoranza; Si procede a votazione a scrutinio segreto 
 
Consiglieri presenti: 9  
Assenti 1 (Marone) 
 
A seguito dello scrutinio si hanno le seguenti risultanze: 
Voti 7 per Corsi Stefano e Paolo Schanz 
Voti 2 per Boldini Giovanna 
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

Visto che sulla proposta di deliberazione relativa all’oggetto ai sensi dell’art. 49 del T.U. 
D.Lgs. n.267 del 18.08.2000 ha espresso : 
 
- Il Responsabile Affari Generali - parere favorevole, per quanto concerne la regolarità 

tecnica; 
 
Vista la proposta di deliberazione e l’esito della votazione 
 
Ritenuto dover deliberare in merito; 
 
Visto il D.Lgs. n.267 del 18.08.2000; 
 
Prende atto delle risultanze della votazione:  
Voti 7 per Corsi Stefano e Paolo Schanz 
Voti 2 per Boldini Giovanna 
 

D E L I B E R A 
 
Di approvare integralmente la proposta di deliberazione ed in particolare il dispositivo ivi 
contenuto e nominare membri del Consiglio di Sorveglianza della Fondazione Makanà i 
sigg. Corsi Stefano (Presidente) Paolo Schranz e Giovan na Boldini  ;  
 
Con successiva e separata votazione per alzata di mano, ad esito unanime; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134 – 4° 
comma - del D.lg. n.267 del 18.08.2000 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 IL PRESIDENTE           IL SEGRETARIO COMUNALE  
 F.to Corsi Stefano            VERBALIZZANTE 
                F.to  Avv. Milena Maggio 
            
_______________________________________________________________________ 

 
 
 
 

PUBBLICAZIONE  
Copia della presente deliberazione è pubblicata all'Albo Pretorio, nella sede del Comune, 
oggi 31/05/2012  e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi, fino al 14/06/2012 
 
      IL SEGRETARIO COMUNALE 
         F.to   Avv. Milena Maggio   
         
_______________________________________________________________________ 

 
 
 
 
 
 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
 

   DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ___________ 
 

� Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.lgs. 18 agosto 
2000, n. 267) 

� Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.lgs. 18 
agosto 2000, n. 267) 

 
 

 
 Macugnaga , ________________    

ILSEGRETARIO COMUNALE 
                Avv. Milena Maggio 

 
 

 
 

 
 
 


